



网上“牵线” 学校“搭台”

——高校毕业生就业按下“快进键”

高校毕业生就业工作进入冲刺阶段。记者在北京、贵州、辽宁、重庆等地了解到，各地高校的毕业生就业工作按下“快进键”，助学子们奔向人生下一站。

网上“牵线” “空中招聘”不打烊

“这是一位非常优秀的学生，综合能力强，很有后劲，用人单位可以考虑选择……”上海海洋大学党委书记王宏舟带领20名毕业生亮相直播间，通过B站、抖音、视频号向企业和公众开展2022届毕业生首场线上推介。

这场直播累计吸引了34527人次收看，点赞超过35000次，评论留言6076条。上海海洋大学社会工作专业2022届毕业生江婧告诉记者，直播结束后，多家企业和自己建立了进一步联系。

受疫情影响，各地高校的招聘主阵地由线下转移到线上。

3月31日，重庆大学“先进制造与大国重器专场”线上双选会上，中国电科、长安汽车等200余家用人单位提供一万余个就业岗位。仅一小时，近400名应届毕业生在线投递了简历，与用人单位在线沟通、面试。

打开“北理就业”公众号，各种校园招聘、空中双选会及就业指导活动的信息扑面而来，学生可以在线投递简历并根据用人单位要求面试；江西农业大学动物科学技术

学院为保障学生线上面试顺利进行，临时购买了4套面试设备，用教师办公室和会议室改装了8间面试间，为170余名需要面试的毕业生提供方便……

“2月底得知考研失利后，我心里有些慌，是学校就业信息平台 and 学院党员就业帮扶群里每天滚动的招聘信息让我稳了下来。”东北大学信息科学与工程学院2022届本科毕业生牛艳芸说，由考研转向求职不到一个月的时间，她就成功签约沈阳飞机工业(集团)有限公司。

学校“搭台” 拓就业资源

学生在哪里，就业服务就在哪里。为应对疫情防控常态化下的就业形势，记者了解到，一些高校在精准对接需求、开展各类专项行动的同时，走出校门“访企拓岗”。

岗位对接更加精准。上海大学就业部门相关负责人表示，学校对长期合作单位、重点补充岗位等设立了简历直推绿色通道，将岗位信息精准推送到院系专业，学院经过细致排摸和动员，把简历汇总到学校就业部门，最后由学校与用人单位对接推荐。

开展各类专项行动。记者从清华大学学生职业发展指导中心了解到，该校开展“毕业生就业地域分布和行业结构优化专项行动”，加强校地人才合作，鼓励和支

持毕业生前往中西部、东北等地区就业，同时重点引导毕业生到制造业、能源业就业。截至目前，该校2022届毕业生在制造业、能源业就业的人数比去年同期增长约40%。

“访企拓岗”。重庆市大中专毕业生就业指导服务中心主任唐雪平介绍，重庆市采取“市级统筹+校际联动+高校走访”三结合的方式，组织高校分批走访市内重点产业园，赴福建、湖南、江苏等地开展就业工作交流和走访用人单位，整合多方资源为毕业生提供更多岗位。

“前段时间，学校书记、校长率先走进企业主动对接，深入挖掘就业岗位。”贵州大学招生就业处处长余颖说，为学生创造多元就业机会的同时，也希望学生立足本土、扎根贵州，为贵州社会发展服务。

“近段时间来，学校在统筹做好疫情防控的同时也积极推进学生就业工作，千方百计为学生就业搭建平台，目前人岗供需比例达1:5.44，就业选择面还是比较大的。”余颖说。

全过程培训 为求职之旅“加油”

在奔向人生下一站之前，高校毕业生求职面试中有哪些常见问题？如何撰写高水准简历？如何选择未来职业？对此，各地高校多措并举开展培训，为毕业生加油续航。

今年以来，中国人民大学专门为女大学生群体开展“她力量·就业活动季”系列活动，邀请行业优秀女性与女生交流，内容涵盖女性职业生涯规划、职业能力培养、职场形象塑造等方面的经验技巧分享。

为了缓解毕业生就业焦虑心态，江西农业大学动物科学技术学院全面摸底毕业生情况，对未就业毕业生建立动态台账，以“一生一策”精细化辅导，帮助学生制作简历，培养面试技巧，并且建立了一支由辅导员组成的24小时线上咨询团队，引导毕业生根据当前形势做好职业规划、树立就业信心。

“我是去年底才开始找工作的，一开始不清楚自己的就业方向，投的简历也很少有回音。”重庆大学管理科学与房地产学院的大四学生努尔艾力说。

今年1月，在指导老师的帮助下，努尔艾力完善求职简历、发掘个人优势，面试表现也在演练中得到明显提升，很快收到了两家企业抛来的橄榄枝。最近，他与一家建筑行业国企签约。

“通过专门的求职就业培训，老师系统给大家讲解职业规划、职场交流等方面的内容，很有帮助。”贵州大学2022届毕业生王修禾感慨地说，在求职的过程中，自己就像成长的四季豆苗，老师们的帮助犹如那根牵引豆苗藤蔓的竹竿，有了牵引，藤蔓才会爬得更高、长得更好。(据新华社)

遵义职业技术学院

多举措探索校地合作

本报讯(记者 黄立飞)4月6日，遵义职业技术学院新型职业农民培训中心、社区学院和老年大学成立，并举行授牌仪式。

当天，该院还与新蒲新区新蒲街道签约，共同打造社区学院示范基地。

据了解，为贯彻落实2022年

中央一号文件和新国发2号文件精神，该院紧跟社会发展需求，成立新型职业农民培训中心、社区学院和老年大学。此举既为辖区居民提供了提升科学文化素质、思想道德素质、适应社区建设和居民学习的教育平台，又为积极探索校地合作、乡村振兴等工作打开了新的

局面。

据该院相关负责人介绍，他们将依托新型职业农民培训中心、社区学院、老年大学三个阵地，做好教育阵地建设，探索社会服务发展模式，充分发挥学院农业、财经、学前教育、旅游等专业优势，广泛开展专业知识、技能培

训、科普教育、法制教育、文化传承等，为构建城乡居民“时时能学、处处可学、人人皆学”的学习型社会，助力乡村振兴贡献力量，进一步深化产教融合、校地合作，有效提升学院的社会服务能力，以新发展理念推动高质量发展。

图片新闻



近日，赤水市市中幼儿园组织开展“我是小小兵 最美成长礼”为主题的爱国教育实践活动，旨在培养孩子们良好的行为习惯，磨炼意志品质。(张浪 摄)



近日，红花岗区深溪镇中心学校组织师生代表前往南山烈士陵园，开展“缅怀革命先烈，争做新时代贵州好队员”清明祭扫活动。(记者 一丁 摄)



近日，遵义市老城小学开展了“红色故事浸心田 清明网络‘云’祭扫”主题队会活动。活动中，该校43名党员教师分别为43个中队的少先队员宣讲党史，让他们接受精神洗礼，感悟信仰的力量。(记者 俞晖 摄)



为营造良好的校园周边环境，桐梓县市场监督管理局近日联合该县检察院，对县城各学校周边的文具店、小卖部等经营场所进行专项检查，对违规的店铺责令立即整改。(记者 王秦龙 摄)

防疫知识

为什么近期无症状感染者会增多?

【防疫科普】

编者按:无症状感染者正成为这一轮新冠疫情的一个明显特征。为什么近期无症状感染者会增多?又是怎么找出来的呢?一图了解。

为什么近期无症状感染者增多?

- 与奥密克戎变异株自身特点有关。
随着新冠病毒不断变异，感染性增强，但致病力在下降，造成很多感染者没有表现出临床症状，或症状轻微。
- 与大规模人群免疫接种有关。
随着疫苗接种覆盖率提高，人体免疫力增强，感染后重症率和死亡率在降低，轻症或无症状比例在提高。
- 疾控、卫生系统早期快速筛查。
使得一些早期感染者还未表现出临床症状就被发现。
- 与感染对象的免疫力有关。
年轻人群当中更容易出现无症状情况。

无症状感染者是如何找出来的?

一般是通过追踪确诊病人密切接触者时查出来的。

查出的无症状感染者通常有2种情况:

① 可能处在潜伏期，尤其是在潜伏期的中后期，查出来有核酸阳性。

② 可能症状就很轻，自己好了，到了恢复期的时候，查出来有抗体阳性或者有核酸阳性，这样可能也认为是无症状感染者。